

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Acordos de Méjico y de España

Aunque el mes de Febrero está dedicado totalmente a la propaganda intensiva de la Prensa católica en los Estados Unidos, este año los trabajos en favor de este importantísimo aspecto de la acción social católica, han empezado el último domingo de Enero, por coincidir con la fiesta de San Francisco de Sales, Patrón de la Buena Prensa.

Como de costumbre, los Obispos han publicado hermosas pastorales insistiendo en la necesidad de ayudar y proteger a las publicaciones católicas y vigorizándolas con generosas dádivas y legados.

Actualmente se publican en los Estados Unidos trescientos órganos de Prensa católica, de los cuales 223 están escritos en inglés. Los restantes se dividen así: alemanes, 17; polacos, 16; bohemios, 10; franceses, 10; italianos, 6; eslovacos, 6; ucranianos, 4; lituanos, 3; eslovenos, 3; españoles, 3; húngaros, 3; ruthenos, 3; japoneses, 2, y 2 para ciegos, impresos en inglés.

La campaña actual, bajo la dirección de los Prelados, se desarrolla impulsada por las recientes palabras del Papa encareciendo la importancia y necesidad de la Prensa católica y poniendo de manifiesto los gravísimos daños que acarrea a las sociedades la falta de una prensa que defienda los principios de la civilización cristiana, en oposición a los avances del comunismo y de la anarquía social que destruyen las bases de la Religión, de la familia, de la patria, de la propiedad y del orden social. «Acordos de Méjico y de España», es el lema en favor de la Prensa católica. Si esas naciones, de alma esencialmente católica, hubiesen tenido una prensa ayudada debidamente por los católicos, y la hubiesen tratado con la consideración que merece, como uno de los elementos más importantes de la acción social no hubieran sufrido el dolor de las persecuciones, o a lo menos se hubieran evitado muchos de los perjuicios irreparables causados por gobernantes marcados de sectarismo y enfermos de fobia anticatólica. No quisieron los ricos dar una mínima parte de sus tesoros a la Prensa católica, que podía defender sus hogares y sus creencias y la revolución ha desecho cuanto tenían de más caro, y en castigo de sus descuido o mezquindad se han visto despojados de sus bienes, escarnecidos, humillados, sin saber cuando terminarán esas amenazas que han alterado la tranquilidad de su vi-

da regalada. Muchos pudieron dar vigores a la Prensa católica, que venía anunciando la gran catástrofe; pero cerraron los oídos a las solicitudes que se les dirigieron, y hoy la revolución les ha castigado, arrebatándoles la mayor parte o la totalidad de aquello que no quisieron compartir con los que iban a defender los ecos de la Iglesia y de la Patria. Y lo que en los Estados Unidos se advierte hoy, poniendo como ejemplo a Méjico y España, puede decirse de otros países católicos, como Colombia, Perú, Chile, Venezuela y Argentina, en donde se oyen los preparativos de las tragedias nacionales, mientras los católicos, y principalmente los católicos ricos, permanecen indecisos, durmiendo, sin dar señas de organización y de vida.

En España no ha terminado la gran ofensiva contra la civilización cristiana, y otros dolores caerán sobre las heridas abiertas; y sin embargo, la Prensa católica, salvo uno o dos diarios, continúa luchando con las mismas débiles armas de los días de la paz. Aun los católicos, y los católicos ricos, que asisten impotentes a la ruina de sus grandes fortunas no se han convencido de la necesidad de ayudar a su Prensa, que es la única que puede contener por medio de su obra diaria de apostolado y de propaganda en el pueblo, esa corriente de destrucción y de ruina que acabará con todo.

Mientras el doloroso ejemplo de España sirve de estímulo a los católicos de los Estados Unidos para correr en auxilio generoso de sus diarios y revistas, publicados en catorce idiomas, los que en España podían hacerlo permanecen con las manos cerradas y el corazón seco, esperando que se realice un milagro en favor de su independencia y de su falta de generosidad. Muchos ya lloran sobre las ruinas de su hogar.

MARCIAL ROSSELL

Hote. Walton, Nueva York.

Philips

Philips

Philips

Radio - Philips - Radio

Lo más grande. Lo más hermoso

A 59 pts. vende los últimos modelos

CASA CASAS

MAYOR 18

## ACCION POPULAR

### El mitin del domingo

Promete constituir un grandioso éxito el mitin de la Confederación Española de Derechas Autónomas (C. E. D. A.) que tendrá lugar el próximo domingo a las once de la mañana en el Teatro Circo Villar de Morales, con intervención de los señores Salmón, Lacia y Gil Robles.

Como el pedido de localidades ha sobrepasado en mucho a la capacidad del teatro, la Comisión organizadora gestiona la instalación de altavoces en otros locales y para ello se espera la autorización del señor gobernador.

Los jóvenes de Acción Popular se han ofrecido espontáneamente para mantener el orden dentro del teatro y acomodar a los asistentes.

El señor gobernador ha dado también toda clase de facilidades para mantener el orden.

De Cartagena son muchas las personas que irán, habiendo organizado la agrupación local la excursión, saliendo de aquí el domingo a las nueve de la mañana. Para más detalles en la Secretaría del Centro (Jara 2 1.º).

A las dos de la tarde serán obsequiados los oradores con un banquete que tendrá carácter eminentemente popular. Cada tarjeta al precio de 18 pesetas tendrá derecho a dos cubiertos, uno de los cuales será para un obrero pariente que el interesado elija.

El número de comensales será limitado ante la dificultad de encontrar un local tan amplio como se quisiera.

### Gil Robles a Cartagena

El próximo domingo a última hora de la tarde es esperado en esta ciudad el ilustre diputado a Cortes, presidente de la C. E. D. A. don José María Gil Robles.

Circunstancias de última hora, impiden la realización del proyectado acto público, que era deseo de todos, por lo que el señor Gil Robles visitará solamente el Centro de Acción Popular donde saludará a los afiliados de esta agrupación.

Más adelante el señor Gil Robles tomará parte en un acto público en Cartagena, que se anunciará oportunamente.

## Información

### de Marina

El «Xauen»

Esta mañana zarpó para Palma de Mallorca el guardacostas «Xauen» con la comisión del Instituto Oceanográfico que se dirige a Baleares y Cataluña.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid en donde fijan su residencia han marchado don José Cantillo y su distinguida esposa doña María Teresa Aramburu.

NOTAS VARIAS

Le ha sido concedida la plaza de San Hermenegildo con pensión anual de 1200 pesetas a partir de 1.º de Noviembre de 1932 al teniente coronel de Infantería retirado don Cándido Mir Montero.

ENFERMOS

Ha salido a la calle mejorado de su enfermedad el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Vicente Maese.

—Se halla enferma la virtuosa Hija de la Caridad Sor María Lacia Tirado, Superiora de la Casa de Expositos y del Patronato del S. C. de Jesús.

SNDOTOS, cura catarros, tos y grippe.

## Para hombres solos

Conferencias en la Caridad

Mañana tarde a las siete y media última conferencia dogmático-moral por el elocuente Misionero del Corazón de María B. P. Julio Esteras y Palacios, de la residencia de Madrid.

El índice de su interesante disertación será: «¿Jalunaría que al go que se. —¿Ivención de los oras! —¿Bim, ¿le quién...? —¿Qué gana el mundo con eso? —¿Qué las fami...? —¿Eo cómo se hace? —¿Cuándo lo vas a hacer? —¿Mañana? ¡Eoy! ¡¡¡ Ahora mismo!!!»

Como terminación de tan doctas e interesantes conferencias, el domingo a las ocho se celebrará en el templo de la Patrona una Misa de Comunión general, durante la cual predicará los fervores el referido P. Esteras, y el final dará la Bendición Papal.

## La huelga de la F. U. E.

Sin incidentes, comenzó esta mañana la anunciada huelga estudiantil organizada por la F. U. E., dándose por terminado a las diez y media con motivo de haberse recibido noticias de Madrid de que el Ministro de Instrucción Pública ha prometido atender sus peticiones.

JUNTA

de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

10

## Solemnes actos de desagravio

Al Sagrado Corazón de Jesús

Como tenemos anunciado, las entusiastas juventudes marianas de la parroquia del Sagrado Corazón han organizado solemnes actos de desagravio al Corazón de Jesús con motivo del acuerdo sectorial del Ayuntamiento de Bilbao de derribar su Monumento en aquella ciudad.

Estos actos tendrán lugar el próximo domingo en la siguiente forma:

A las ocho solemne Misa de Comunión general, haciéndose a continuación la Exposición de Su Divina Majestad, que quedará todo el día, tornándose en la vela los Hijos e Hijas de María de las distintas asociaciones de Cartagena y demás fieles.

Por la tarde a las cuatro se celebrará ejercicio solemne eucarístico, ocupando la Sagrada Cátedra el elocuente señor D. Juan de este Obispado don Julio López Maymón.

Se terminará con la Reserva de Jesús Sacramentado.

A tan solemnes cultos se invita a todo el pueblo católico de Cartagena, esperándose que resultará ineficaz el referido templo para la enorme concurrencia.

La Junta Directiva de la Corte de Honor de la Santísima Virgen de la Caridad, atendiendo la invitación de la Asociación de Hijos de María de la Medalla Milagrosa, ruega a todos sus asociados y asociadas asistan a los referidos actos de desagravio, pudiendo velar al Santísimo en los reclinatorios que al efecto se pondrán en dichos lugares.

TOMANDO PERLAS

ZARA

no sólo curará la TOS, sino que podrá Vd. obtener una elegante bombonera de cromoniquel y esmalte, ya que en gran número de cajas las corrientes de PERLAS ZARA se halla un

CUPON REGALO

que remitiéndolo a la FABRICA DE REGALIZ TUNE SUCESORES, S. A. apartado 247, Zaragoza, le valdrá el envío de una de dichas Bomboneras de lujo

SE ALQUILA

un bajo grande para vivienda, para o. d. en Bretan 4 (junto a la calle de Jara), Nazón: Aire 22, cristalizado.